
  
Gruppo Consiliare  

SINISTRA PER CALENZANO – PER LA MIA CITTA’  

 
  

INTERROGAZIONE SUI PERICOLI PER LA CIRCOLAZIONI CAUSATI 

DALL’AVVALLAMENTO DELLA STRADA EX PROVINCIALE IN PROSSIMITA’ DEL 

PONTE AI PESCI AL CONFINE FRA IL COMUNE DI CALENZANO E QUELLO DI CAMPI 

 

Proposta dal Gruppo Consiliare Sinistra Per Calenzano – Per la Mia Città  

 

RICHIESTA RISPOSTA ORALE  

 

 Premesso che 

• Questo Gruppo consiliare ha ricevuto da più di un cittadino la segnalazione di un 

avvallamento stradale in prossimità del cosiddetto Ponte ai Pesci al confine fra il nostro 

territorio comunale e quello di Campi Bisenzio (vedasi foto allegate);  

• Il suddetto ponte di attraversamento del torrente Marinella di Travalle ed il connesso 

raccordo stradale è stato alcuni anni orsono realizzato da Soc. Autostrade nell’ambito delle 

opere collegate alla Terza Corsia autostradale; 

Considerato che 

• Il suddetto avvallamento può costituire un serio pericolo per la circolazione stradale, 

soprattutto per biciclette e motocicli che si trovano a percorre quel tratto di strada; 
 

INTERROGA l’Assessore competente  

Per sapere   

• Se gli uffici tecnici comunali erano al corrente di tale problematica e/o se sono pervenute 

segnalazioni al riguardo dai cittadini; 

• Se la disconnessione stradale di cui sopra ricade o meno nel territorio comunale di 

Calenzano e, in caso negativo, se è stato informato / segnalato l’avvallamento stradale 

all’Amministrazione Comunale competente; 



• Se tale avvallamento è da attribuirsi a difetti nell’esecuzione dell’opera stradale e del 

ponte ovvero ad altra causa; 

• Se l’ufficio tecnico comunale e l’Amministrazione ritenga che tale disconnessione 

stradale sia o meno pericolosa per la circolazione; 

• Se sono previsti interventi della nostra Amministrazione – o eventualmente 

dell’amministrazione territorialmente competente – finalizzati a rimuovere il potenziale 

pericolo. 
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